

808017

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЯНВАРЬ  
30  
Воскресенье  
1938 год  
№ 6 (699)  
ЦЕНА 6 КОП.

# Ленинский путь

ОРГАН  
Топкинского РК  
ВКП(б) и  
Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА



Товарищи ВОРОШИЛОВ, СТАЛИН, АНДРЕЕВ, ЖДАНОВ, КАЛИНИН на Сессии Совета Союза.



Товарищ АНДРЕЕВ АНДРЕЙ АНДРЕЕВИЧ (в центре) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ашхабадского Избирательного округа Туркменской ССР, член Политбюро и секретарь ЦК ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.  
Товарищ ЛЫСЕНКО ТРОФИМ ДЕНИСОВИЧ (слева) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик-орденоносец, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.  
Товарищ СЕГИЗБАЕВ СУЛТАН (справа) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского Сельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнаркома Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.



На снимке (слева направо):

Депутат тов. А. А. ЖДАНОВ — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза.  
Депутат тов. Д. М. ЕВТУШЕНКО — Председатель Комиссии Законодательных предположений Совета Союза.  
Депутат тов. И. И. СИДОРОВ — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Союза.



На снимке (слева направо):

Депутат тов. И. С. ХОЖЛОВ — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Национальностей.  
Депутат тов. П. А. ТЮРКИН — Председатель Комиссии Законодательных предположений Совета Национальностей.  
Депутат тов. Н. А. БУЛГАНИН — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей.

«...Обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели внушали своим депутатам быть такими, каким был великий Ленин».  
(СТАЛИН).

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 15 января 1938 года

15 января в 2 часа дня в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По предложению депутата А. В. Осипова принимается следующий регламент работ совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

1. Докладчики по вопросам порядка дня совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей утверждаются Председателями той и другой палаты.

2. Каждая группа депутатов Совета Союза и Совета Национальностей, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего содокладчика.

3. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова 30 минут, содокладчикам для заключительного слова — 15 минут.

4. Ораторам предоставляется слово в первый раз — 20 минут и во второй раз — 5 минут.

5. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председательствующим на совместном заседании палат немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

6. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде

и оглашаются Председательствующим немедленно.

7. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.

8. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

Председательствующий А. А. Андреев оглашает вопросы для обсуждения на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, принятые палатами:

1. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

2. Избрание Президиума Верховного Совета СССР:

а) Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

б) заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР;

в) Секретаря Президиума Верховного Совета СССР;

г) членов Президиума Верховного Совета СССР.

3. Образование Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

4. Назначение Прокурора СССР.

5. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Этот порядок дня единогласно утверждается.

По первому вопросу порядка дня совместных заседаний заслушивается доклад депутата А. Ф. Горяева.

В прениях по докладу выступили депутаты С. В. Коввор, А. А. Волков, Л. И. Мир-

зоян, Н. А. Булганин, С. Сегибаев.

С большой речью по вопросу об изменениях и дополнениях к некоторым статьям Конституции СССР выступил встречный продолжительной оацией Председатель Совета Народных Комиссаров СССР депутат В. М. Молотов.

По окончании прений Верховный Совет СССР переходит к постановке на рассмотрение и голосованию раздельно по палатам внесенных изменений и дополнений.

Верховный Совет СССР принимает следующее постановление о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции (Основного Закона) СССР в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

#### 1. Об изменении статьи 22 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Алтайского и Краснодарского и областей: Архангельской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской и Читинской.

В соответствии с этим внести статью 22 Конституции СССР следующим образом:

(Продолж. см. на 2 стр.)

# Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

(Продолжение информационного сообщения)

**„Статья 22. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика** состоит из краев: Алтайского, Дальне-Восточного, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Кузбшевской, Курской, Ленинградской, Московской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карачаевской, Ойротской, Хакасской, Черкесской“.

## II. Об изменении статьи 23 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Житомирской, Каменец-Подольской, Николаевской и Полтавской. В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом: **„Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика** состоит из областей: Винницкой, Днепропетровской, Донецкой, Житомирской, Каменец-Подольской, Киевской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Харьковской, Черниговской и Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики“.

## III. Об изменении статьи 26 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить образование в составе Узбекской Советской Социалистической Республики областей: Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской. В соответствии с этим изложить статью 26 Конституции СССР следующим образом: **„Статья 26. Узбекская Советская Социалистическая Республика** состоит из областей: Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской, Хорезмской и Кара-Калпакской Автономной Советской Социалистической Республики“.

## IV. Об изменении статьи 28 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить образование в составе Казахской Советской Социалистической Республики областей: Гурьевской,

Кзыл-Ординской, Павлодарской.

В соответствии с этим изложить статью 28 Конституции СССР следующим образом:

**„Статья 28. Казахская Советская Социалистическая Республика** состоит из областей: Актыбинской, Алма-Атинской, Восточно-Казахстанской, Гурьевской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Кзыл-Ординской, Кустанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Южно-Казахстанской“.

## V. Об изменении статьи 29 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить образование в составе Белорусской Советской Социалистической Республики областей: Витебской, Гомельской, Минской, Могилевской, Полесской.

В соответствии с этим изложить статью 29 Конституции СССР следующим образом:

**„Статья 29. Белорусская Советская Социалистическая Республика** состоит из областей: Витебской, Гомельской, Минской, Могилевской, Полесской.

## VI. О дополнении статьи 49 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Дополнить статью 49 Конституции СССР пунктом „п“ следующего содержания: „п) объявляет в отдельных местностях или по всему СССР военное положение в интересах обороны СССР или обеспечения общественного порядка и государственной безопасности“.

## VII. О дополнении статьи 77 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических

Республик постановляет:

Утвердить образование общесоюзных Народных Комиссариатов—Народного Комиссариата Машиностроения, Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и Народного Комиссариата Заготовок.

В соответствии с этим изложить статью 77 Конституции СССР следующим образом:

**„Статья 77. К общесоюзным Народным Комиссариатам относятся Народные Комиссариаты:**

Обороны;  
Иностраных дел;  
Внешней торговли;  
Путей сообщения;  
Связи;  
Водного транспорта;  
Тяжелой промышленности;  
Оборонной промышленности;  
Машиностроения;  
Военно-Морского Флота;  
Заготовок“.

## VIII. О дополнении и поправках к статьям 70, 78, 83 Конституции СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Дополнить статью 70 Конституции СССР словами— „Председателя Правления Государственного банка“.

Из статьи 70 Конституции СССР исключить слова— „Председателя Комитета заготовок“.

В статье 78 Конституции СССР слова „Внутренней торговли“ заменить словом „Торговли“.

В статье 83 Конституции СССР слова— „Уполномоченного Комитета заготовок“ исключить и слова „Внутренней торговли“ заменить словом „Торговли“.

На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 января 1938 года

17 января, в 2 часа дня в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник.

Верховный Совет СССР принимает предложение рассмотреть на данном заседании первым вопросом пункт 5-й порядка дня совместного заседания — о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата П. Г. Москатова Верховный Совет СССР принимает следующее постановление: 1. Установить для депутатов Верховного Совета СССР возмещение расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей, ежемесячно по тысяче рублей. 2. Для возмещения расходов депутатов за период Сессии Верховного Совета СССР

установить суточные в размере 150 рублей.

3. Установить для депутатов Верховного Совета СССР постоянные билеты на право бесплатного проезда по всем железнодорожным и водным путям СССР.

4. Предусмотреть по смете Президиума Верховного Совета СССР отпуск в распоряжение как Председателя и заместителей Председателя Совета Союза, так и в распоряжение Председателя и заместителей Председателя Совета Национальностей по 300 тысяч рублей в год по каждой палате на расходы по сношению с депутатами и на представительство.

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению пункта 2-го порядка дня совместного заседания — избрание Президиума Верховного Совета СССР.

От Совета старейшин Совета Союза и от Совета старейшин Совета Национальностей



Товарищ ШВЕРНИК НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ (в центре)—депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Свердловского Избирательного округа РСФСР, секретарь ВЦСПС, единогласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ АСЛАНОВА ЧИМНАЗ АБДУЛ АЛИ КИЗЫ — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Бакинского—Октябрьского Избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЕВИЦКИЙ АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВИЧ — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦК КП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

выступает с предложением депутат С. В. Косиор.

Изложив соображения, которые по мнению Советов старейшин должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета СССР, депутат Косиор оглашает кандидатов, выдвигаемых Советами старейшин в Президиум Верховного Совета. Персональным голосованием каждого кандидата Верховный Совет избирает Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

1. Калинин Михаил Иванович, депутат от Ленинградского городского округа РСФСР.

## ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

2. Хохлов Иван Сергеевич, депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

3. Петровский Григорий Иванович, депутат от Днепропетровского округа, УССР.

4. Наталевич Никифор Яковлевич, депутат от Слуцкого округа БССР.

5. Масумов Мир Башир Фатах оглы, депутат от Сабир-Абадского округа, Азербайджанская ССР.

6. Махарадзе Филипп Евсеевич, депутат от Самгредского округа, Грузинская ССР.

7. Папаян Мацак Петросович, депутат от Степанаванского округа, Армянская ССР.

8. Бабаев, депутат от Тетженского округа Туркменская ССР.

9. Ахун Бабаев Юлдаш, депутат от Андиянского округа, Узбекская ССР.

10. Шагадаев Миновар, депутат от Гармского округа Таджикская ССР.

11. Умурзаев Нурбапа, депутат от Чимкентского округа, Казахская ССР.

12. Салихов Мурат, депутат от Ошского округа, Киргизская ССР.

## СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

13. Горкин Александр Федорович, депутат от Канашского округа, Чувашская АССР.

## ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

14. Багиров Мир Джэфар, депутат от Бакинского—Сталинского округа, Азербайджанская ССР.

15. Берия Лаврентий Павлович, депутат от Тбилисского—Сталинского округа, Грузинская ССР.

16. Блюхер Василий Константинович депутат от Ворошиловского округа, Дальне-Восточный край.

17. Буденный Семен Михайлович, депутат от Шелетовского округа, УССР.

18. Волков Алексей Алексеевич, депутат от Гомельского городского округа, БССР.

19. Динмухаметов Галей, депутат от Новопешминского округа, Татарская АССР.

20. Жданов Андрей Александрович, депутат от Володарского округа, г. Ленинград.

21. Каганович Юлий Моисеевич, депутат от Горьковского—Сталинского округа, Горьковская область.

22. Косарев Александр Васильевич, депутат от Орджоникидзевского округа УССР.

23. Крупкая Надежда Константиновна, депутат от Серпуховского округа Московская область.

24. Малонин Георгий Максимилианович, депутат от Калининского округа, Московская область.

25. Москатов Петр Георгиевич, депутат от Шахтинского округа, Ростовская область.

26. Николаева Клавдия Ивановна, депутат от Кашинского округа, Калининская область.

27. Петровский Алексей Николаевич, депутат от Красногвардейского округа, г. Ленинград.

28. Сидоров Иван Иванович, депутат от Октябрьского округа, г. Москва.

(Окончание см. на 3 стр.)

29. Сталин Иосиф Виссарионович, депутат Сталинского округа, г. Москва.

30. Тахтаров Адильгерей, депутат от Махач-Калинского городского округа, Дагестанская АССР.

31. Тимошенко Семен Константинович, депутат от Харьковского сельского округа УССР.

32. Угаров Александр Иванович, депутат от Смольнинского округа, г. Ленинград.

33. Федько Иван Федорович, депутат от Жатомырского округа, УССР.

34. Хрущев Никита Сергеевич, депутат от Краснопресненского округа, г. Москва.

35. Ибрагимов Рахим Киреевич, депутат от Мелеузовского округа, Башкирская АССР.

36. Шкирятов Матвей Федорович, депутат от Тульско-Рязанского округа, РСФСР.

37. Юсупов Усман, депутат от Ташкентского-Сталинского округа, Узбекская ССР.

После перерыва Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению 3-го пункта порядка дня совместного заседания — образование правитель-

ства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

Председательствующий Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник оглашает заявление председателя Совета Народных Комиссаров СССР, депутата В. М. Молотова:

„Председателю совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР — тов. Швернику.

В соответствии со ст. 70-й Конституции СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Народных Комиссаров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров СССР просит вас довести о настоящем до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — В. М. Молотов 17 января 1938 года“.

Верховный Совет перехо-

дит к обсуждению заявления председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Выступившие в прениях депутаты А. А. Жданов, М. Д. Багиров, С. В. Косиор подвергли критике деятельность отдельных наркоматов и комитетов Совета Народных Комиссаров (Народный Комиссариат иностранных дел, Народный Комиссариат водного транспорта, Народный Комиссариат юстиции, Комитет по делам искусств и Комитет заготовок).

По предложению депутата тов. П. И. Шпилевого, Верховный Совет принимает следующее постановление:

„Верховный Совет СССР выражает доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручает председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Молотову Вячеславу Михайловичу представить предложения о составе правительства, учтя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений“.

На этом второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ Парторг, забывший о своих партийных обязанностях

Первичная, территориальная парторганизация Осиногривского сельсовета количественно не так уж велика. В ней всего насчитывается 3 члена партии и 2 кандидата. Но оказывается и при малом количестве можно растерять часть людей, известных каждому наперечет, людей с которыми ежедневно десятки раз встречаешься.

Осиногривская парторганизация растеряла своих членов. И кто бы выдумал исчез? Как ни странно сам парторг тов. Болгов. Правда, он не буквально исчез. Он ежедневно находится в сельском совете, решает вопросы, с ним встречаются и коммунисты, и беспартийные, он парторг и пр., но он в тоже время не числится в парторганизации. Тов. Болгов забыл внести себя в список, забыл держать себя на учете.

Этот грех сейчас исправлен. Тов. Болгов самовосстановился в парторганизации. Хуже дело с хранением партийного хозяйства. В этом деле существует не допустимая, непартийная простота, которая уже привела к тому, что из дел парторганизации бесследно исчезли четыре протокола общих закрытых партийных собраний. И что очень важно, что утерян и протокол выборного собрания, в котором кроме того, что говорилось об избрании тов. Болгова парторгом, был записан наказ выборного собрания.

Понятно, что такое ротозейство тов. Болгова на руку только классово-враждебным элементам. И вполне возможно, что классовые враги воспользовались этим ротозейством.

Это показывает, что тов. Болгов до сих пор еще не сделал для себя соответствующих выводов из указаний ЦК нашей партии о необходимости самого бдительного, самого внимательного отношения к хранению партийных документов.

Не выполняет парторганизация указаний Центрального Комитета партии и по вопросам роста. В этом направлении парторганизация абсолютно ничего не делает.

Кандидаты тт. Еремьян и Филатов состоят кандидатами, первый с 1932 года и второй с 1934 года. Кандидатский стаж этих товарищей давно уже истек, однако партийная организация не готовит их к переводу в члены партии. Индивидуальной работы с ними нет. Политзанятия с кандидатами проводятся слабо. Не пользуются достаточным вниманием со стороны партийной организации, в конечном счете эти товарищи могут совершенно оторваться от партийной жизни и от организации.

Не мало уже прошло времени после того как был возобновлен прием в партию. Не смотря на это Осиногривская парторганизация до сих пор не приняла вновь ни одного человека.

Организована при парторганизации группа сочувствующих. Понятно она должна на-

ходить под повседневным руководством парторганизации, сочувствующие должны втягиваться в повседневную партийную жизнь, однако, на практике этого нет. Сочувствующие выпали из поля зрения парторганизации, политучебой не охвачены. Вся связь сочувствующих с парторганизацией и руководством ими заключается только в том, что они время от времени приглашаются на открытые партийные собрания.

Правда, в дни предвыборной кампании связь и руководство более или менее было налажено. Сочувствующие в числе других беспартийных активистов вели политическую агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей. И с агитаторами велась работа, но с тех пор как выборы были закончены, закончила и парторганизация свою плановую повседневную работу и с сочувствующими и с агитаторами. Агитаторы забыли дорогу на агитпункты. Массовая политическая работа среди населения сведена до минимума.

Свертывание массовой политической работы, работы с агитаторами после выборов, является грубейшей ошибкой парторганизации. Ц. О. нашей партии „Правда“ говорит:

*„Актив наш будет расти не по дням, а по часам, если партийные организации сделают все выводы из итогов избирательной кампании. Ни в коем случае не свертывать массовой работы, а усилить ее! Грубейшую ошибку совершили те партийные организации, которые после выборов свернули агитационно-массовую работу, растеряли агитаторов, почили на лаврах“*

Массовая политическая агитация и пропаганда среди трудящихся — это не кампания, а повседневная, органическая работа, всегда обязательная для каждой большевистской организации, необходимая для успехов социализма“.

Не свертывать, а усилить нужно массовую работу — вот требование предъявляемое каждой парторганизацией. Сейчас в районе широко развертывается социалистическое соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к севу. Обязанность партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности быть подлинно большевистскими организаторами широкого развертывания социалистического соревнования колхозов и совхозов. Тот не большевик, не коммунист, кто будет стоять в стороне от движения масс, кто не возглавит, а будет плестись в хвосте масс.

Коммунистам, в целом всей партийной организации села Осиногривская Грива нужно пересмотреть свое отношение к выполнению партийных обязанностей, вместе с этим взять решительный курс на улучшение всей партийной работы, как того требует от нас устав и решения партии. И Шапошников.

## Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось 3-е заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту 5-му порядка дня — о назначении прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Влас Яковлевич ЧУБАРЬ, Анастас Иванович МИКОЯН.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель Комиссии Советского Контроля — Станислав Викентьевич КОСИОР.

Председатель Госплана СССР — Николай Алексеевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Народный комиссар иностранных дел Максим Максимович ЛИТВИНОВ.

Народный комиссар внутренних дел Николай Иванович ЕЖОВ.

Народный комиссар обороны Климент Ефремович ВЕРОШИЛОВ.

Народный комиссар военноморского флота Петр Александрович СМЕРНОВ.

Народный комиссар машиностроения Александр Давидович БРУСКИН.

Народный комиссар оборонной промышленности Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный комиссар пищевой промышленности Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ.

Народный комиссар тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный комиссар легкой промышленности Василий Иванович ШЕСТАКОВ.

Народный комиссар лесной промышленности Михаил Иванович РЫКОВ.

Народный комиссар путей сообщения Алексей Венедиктович БАНУЛИН.

Народный комиссар водного транспорта Николай Иванович ПАХОМОВ.

Народный комиссар связи Матвей Давидович БЕРМАН.

Народный комиссар земледелия Роберт Индрикович ЭЙХЕ.

Народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов Тихон Александрович ЮРКИН.

Народный комиссар заготовок Михаил Васильевич ПОПОВ.

Народный комиссар Финансов Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ.

Народный комиссар торговли Михаил Павлович СМЕРНОВ.

Народный комиссар внешней торговли Евгений Денисович ЧВЯЛЕВ.

Народный комиссар юстиции Николай Михайлович РЫКОВ.

Народный комиссар здравоохранения Михаил Федорович БОЛДЫРЕЗ.

Председатель правления Государственного банка Алексей Петрович ГРИЧМАНОВ.

Председатель Комитета по делам высшей школы Сергей Васильевич КАФТАНОВ.

Председатель Комитета по делам искусств Алексей Иванович НАЗАРОВ.

На заседании Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и военноморского флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает урядельница школы имени Радищева товарищ Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации — председатель завкома завода „Электросила“ имени Карова товарищ Сиоробогатый Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова — рабочий — стахановец киевского завода „Большевик“ товарищ Костюк Н. Т.; от делегации Белорусской ССР — рабочий минского завода им. Молотова товарищ Куликов Ф. С.; от делегации Татарской АССР — товарищ Мухаметов Самат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса и других районов — управляющий трестом „Донбасс-антрацит“ — товарищ Руденко Ф. М.; от делегации Красной Армии и военноморского флота — капитан Герасимов Н. Н. и младший командир-подводник — Селезнев А. Ф.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения и объявляет первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

# Плоды социалистического соревнования

Обсуждая на производственном совещании решение СНК и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу и вызов на соревнование, сделанный районным совещанием Титовскому району, рабочие машинно-тракторной мастерской Топкинской МТС вступили в межзвеньевое и индивидуальное соревнование, оформив вызов договорами.

В результате социалистического соревнования кузнец тов. РЫЖКОВ дневную норму выработки довел до 204 процентов. Соревнующийся с ним кузнец тов. ДОЛГОБОРЕЦ также задание выполняет на 202 процента.

Слесарь Кетов дневное задание выполняет на 137 проц. токарь КРИВЦОВ—на 194 проц. Слесарь РУЗАВИН норму выработки выполняет на 167—183 проц.

Высокий процент выполнения нормы и у остальных рабочих, за исключением слесаря Степанова и медника Мезенцева. Эти двое отстают. Степанов не может с'ехать с 66 проц., а Мезенцев—с 89 проц.

Как только эти товарищи дойдут до нормы и до перевыполнения нормы, то отстающих в рабочем коллективе мастерской не будет. **КИСЛЯКОВ.**

## Включаясь в межрайонное социалистическое соревнование, вызываем на соревнование колхозников Зарубинского сельсовета

17 января состоялся расширенный пленум Глубокинского сельсовета с участием колхозников - стахановцев, председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад.

На пленуме было обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к севу и решение районного совещания от 10 января о вызове Титовского района на социалистическое соревнование.

Одобрив решение совещания о вызове титовцев, представители колхозов участвовавшие на пленуме от имени и по поручению колхозников своих колхозов включились в межрайонное социалистическое соревнование и взяли на себя такие обязательства.

1. Семенные операции: засыпку, очистку, обмен, проверку на всхожесть закончить к 1 февраля текущего года.

2. Ремонт сельхозинвентаря закончить к 1 февраля с. г. при высоком качестве ремонта.

3. Починку сбруи и подгонку ее к лошадям закончить не позднее 15 февраля.

4. Довести упитанность лошадей к севу не ниже средней. Установить дневную норму корма лошадям: сена 20 кг. и овса—8 кг.

5. Оборудование полевых

станов, приведение их в культурный вид закончить не позднее 1 апреля. В каждом полевом стане построить баню и хорошо оборудованные тракторные вагончики.

6. Все работы на весеннем севе провести на высоком агротехническом уровне, с полным выполнением требований агротехники.

7. На весенних работах работать на плуг не менее 1 га, и на селках на каждый диск не менее 1 га. Всю площадь посева засеять яровизированными семенами. Сев закончить в 8—10 рабочих дней.

8. Организовать и регулярно проводить с колхозниками, работающими в полеводческих бригадах, изучение агротехники.

9. Удобрять поля навозом, золой и др. добиться в 1938 году среднего урожая на колхозных полях не ниже 20 центн., а на ефремовских участках 30 центнеров.

Колхозы Глубокинского сельсовета вступили между собой в социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, кроме того вызвали на социалистическое соревнование все колхозы Зарубинского сельсовета.

По поручению колхозников: Антропов, Потапенко. Ушаков, Рябов, Старинчиков.

## Сельский совет не руководит подготовкой к севу

В колхозе им. Эйхе (председатель колхоза Ничипорук) в очистке семян до сего времени еще не приступили. Семена в закромах засыпаны слоем в 2 метра. Амбары с засыпанными семенами не охраняются. На сегодня не обмолочено хлеба еще 61 гектар. Ход молотбы идет преступно медленно. При норме 9 тонн в сутки, намалачивают 1—1,5 тонны.

Правление колхоза в частности председатель Ничипорук и его заместитель Кравцов отстранились от руководства колхозом.

Бригадир первой бригады Коваль вместо организации

быстрейшего окончания обмолота хлеба занялся систематическим пьянством. Начиная с 7 января Коваль ежедневно можно видеть пьяным. В результате 11 дней не молотили.

Плохо помогает колхозу и сельский совет в лице председателя Рябчука. Тов. Рябчук самоустранился от руководства и оказания помощи колхозам в подготовке к севу.

В колхозы Рябчук не выезжает.

Полеводческая секция (председатель Савенко Кузьма) также не провел ни одного совещания, он не знает, как идет подготовка к севу в колхозах. **М. Солдод.**

## С обмолотом не торопятся

Колхоз „Ударная“ Шипинского сельсовета до сих пор не закончил обмолот хлеба.

Вместо быстрейшего обмолота правление колхоза и колхозники 14-го пьянствовали.

справляли „новый год“. В этот день вся работа в колхозе была приостановлена и на второй день также не работали с похмелья.

**Колхозники.**

## Включились в соцсоревнование

Колхозы Лукошкинского сельсовета им. ВЦИК и Петровского включились в межрайонное соц. соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

В договоре записано: произвести засыпку и очистку семян к 1 февраля, закончить ремонт с-х. инвентаря к 10 февраля и ряд других пунктов. **М. Солдод.**

## К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз им. М.-Горького соревнуется с колхозом „Культурный путь“ колхоз им. Горького уже готов к севу: семена засыпаны и очищены, с-х. инвентарь отремонтирован, закончили и починку сбруи.

Сейчас колхоз усилил вывозку навоза и сбор золы.

**А. СТАРИНЧИКОВ.**

## Правление колхоза проваливает подготовку к севу

В колхозе „Пионер“ Пинигинского сельсовета еще не обмолочено хлеба 173 га.

Правление колхоза во главе с председателем Давыдовым и заместителем Токаревым несколько не думают о быстрейшем окончании обмолота хлеба. В колхозе рабочей силой достаточно, но правление не может организовать ее как следует.

Из рук вов плохо дело обстоит с подготовкой к севу. На 25 января в колхозе не отремонтировано еще 20 плугов. Не начинали также ремонт борон и селок.

Семена полностью не очищены. Вывозка навоза не производится. Правление дало распоряжение производить вывозку навоза на реку вместо вывозки на поле.

Агротехучеба также не организована.

Правление колхоза точно решило провалить сев весны 1938 года.

**В. Севрюков.**

## Кузбассторг искусственно создает перебои в торговле керосином

На топкинской нефтебазе имеется наряд на керосин Кузбассторгу в количестве 5 тонн. Керосин поступил еще 10 января, но Кузбассторг до сих пор его не выкупил.

В результате такого безобразного отношения к делу работники Кузбассторга искус-

ственно создают перебои в снабжении населения керосином, создают очереди за керосином и пр. Руководителям Кузбассторга нужно понять, что подобная практика работы на руку только классово-враждебным элементам. **Наминский.**

# Кому вверено руководство школой в селе Черемичкино

В Черемичкинской средней школе есть не мало безобразий. Ученики ходят грязными. Учителя не приучают учеников к опрятности и культуре. В помещении школы та же грязь и пыль. Школьные кружки не работают. Ребята просили учителей помочь им в этом деле, но помощи так и не дождался.

Директор школы Ходанен вместо руководства школой бездельничает, пьянствует. В результате успеваемость учащихся очень низкая. По 5 классу „Б“ относительная равна 71 проц., а абсолютная 26,3 процента. По 6 классу относительная—72,5 процента и абсолютная—27,3 процента.

Политико-воспитательной работы в школе не проводится. Поощрений учащимся в 1937-38 учебном году не было, не смотря на то, что в школе есть не мало и отличников учебы.

В декабре многие учащиеся вступили в комсомол. Но Ходанен не любит комсомольцев, старается унижить, оскорбить комсомольца. Когда приняли в комсомол ученика Васильева, то Ходанен его на следующий день на всем уроке продержал у доски целый час. О комсомольцах школы Ходанен так отзывался: „Набрали в комсомол всякую шваль, которая только мешает работать“. С целью подрыва авторитета комсомольцев Ходанен в канюку сорвал готовившуюся комсомольцами постановку пьесы „Мироеды“.

Ходанен преподает географию. На уроки он приходит не подготовленным, делает пропуски, нарушает методику преподавания. Он сразу в течение нескольких дней часов 15-20 без отдышки рассказывает, а потом уже начинает спрашивать. Всех учеников спросить не успевает, но в журнале делает отметки, что ученик спрошен.

Пр-подавание истории по учебнику Шестакова в 8 классе до сих пор еще не введено.

Ходанен хранит у себя на дому книги, в которых помещены статьи врагов народа Бухарина, Радека, и дает их учителям для подготовки к занятиям. Например 11 января он дал такую книгу учителю Дьяченко.

В школе работает историком Терехов, который не имеет специального образования, на уроки он ходит не подготовленным. Опоздания на уроки на 7-10 минут у Терехова

стали обычным явлением. Ходанен на эти опоздания не обращает внимания. О коллективе учителей своей школы он не заботится. В результате часть учителей (Кузьмина, Зелина и Пьяных) в 1937-38 учебном году ушли с работы исключительно из-за плохих условий.

Не давно приехала в школу работать на должность учителя Коробовская. Ходанен до сих пор не обеспечил ее квартирой. Коробовская вынуждена была устроиться на житье в приемной больницы.

В школе долгое время работал кулак Балахин в качестве завхоза. С этим „завхозом“ Ходанен имел тесную связь, занимался самоснабжением, снабжал сеном Балахина, который свое сено своз на рынок.

Ходанен вместо работы частенько с Балахиным ездил в Касово и Топки, откуда они всегда привозили пьяными.

К младшему обслуживающему персоналу школы Ходанен относится пренебрежительно. „Вот уже 3 года я состою членом профсоюза, — говорит уборщица Давыдова, — и не разу не была на профсоюзном собрании. Однажды я хотела зайти так Ходанен мне заявил: „Твое дело полды мять, а на профсоюзном собрании делать“.

На одном из собраний выбрали члена месткома. Была выдвинута кандидатура слесаря школы тов. Дорофеева, но Ходанен добился отвода кандидатуры т. Дорофеева по мотивам, что Дорофеев не имеет образования.

У уборщицы Давыдовой вот уже больше полмесяца как нет угля, а когда она обратилась к Ходанену за помощью, то он ей сказал: Ты еще молодая, сходи в лес и принеси на себе“.

В прошлом году Давыдова однажды назвала Ходанена „безручкой“. После этого Ходанен вызвал ее в свой кабинет и заявил: „За оскорбление личности директора я тебя с работы снимаю и отдам под суд“. Только вмешательство парт-организации спасло Давыдову от увольнения.

Ходанен разваливает школу. Районс нужно решить вопрос о возможности дальнейшего пребывания Ходанена в роли директора школы, да и вообще о возможности оставления его в школе.

**В. СЕВРЮКОВ.**

## ИЗ ЗАЛА НАРСУДА

### Растратчик государственных средств

15 января с. г. в г. Топках состоялось открытое судебное заседание по делу бывшего зав. райзо Свицина.

Свицин в бытность свою зав. райзо вместе с укреплением колхозов занялся систематической пьянкой, являлся в колхозы пьяным, где устраивал драки, а этим самым подрывал авторитет советского органа.

Своими преступными действиями Свицин сорвал своевременное выполнение колхозами плана мясоставки в 1937 году. Сорвал строительство ветеринарного пункта. На строительство было отпущено 12000 руб. израсходовано же было только 4000 руб. Владетями этого в 1937 г. падеж крупного рогатого скота выразился в количестве свыше 2000 голов.

Кроме этого Свицин в период своего руководства растратил государственных денег в сумме 3742 рубля.

На суде Свицин старался оправдать себя и вину свалить

на других, но припертый к стене не опровержимыми фактами и показаниями свидетелей признал виновным себя.

Суд приговорил на основании статьи 109 УК подвергнуть лишению свободы сроком на семь лет и выслать с Свицина в пользу райзо растратившие 3742 рубля. **В. СЕВРЮКОВ.**

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ

К сведению всех комсомольцев 4 февраля в 10 часов утра в г. Топках будет проходить 15 районная конференция ВЛКСМ.

Все выбранные делегаты на конференцию должны явиться без опозданий. Райком ВЛКСМ.

## Топкинский РайОНО открывает КУРСЫ

по подготовке учителей 5-х и 7-х классов.

Поступающие на курсы должны иметь образование за девятилетку.

Стипендия 120 рублей. Обращаться в РайОНО. **РАЙОНО.**

УТЕРЯНЫ два партийных билета, выданные Топкинским РК ВКП(б) первый № 113609 на имя Лесникова Льва Петровича, второй № 116344 на имя Лесникова Устинья Ивановича.

Тип. газ. „Ленин. путь“. Райлит 6 Тпр. 2500